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Вступ. Кукурудза є однією з найбільш важливих культур 21 століття, її врожайність 

та властивості мають критичне значення для виробництво, зокрема вона широко 

використовується силосування через її високий вміст цукру, а тому і вважається як культура, 

що легко силосується [8]. 

Для отримання якісного врожаю силосної кукурудзи, за словами аграрія, є вибір 

правильного гібрида для сівби та врахування погодно-кліматичних умов.  

Протягом останніх 25 років кукурудзяний силос став важливим кормом, а тому 

питаннями його зберіганню та використанню присвячено багато досліджень задля 

досягнення оптимальних фізичних та хімічних характеристик, що безпосередньо вплине на 

максимізації рентабельності молочного виробництва [4, 7]. 

Протягом століття досліджень силосування залишається простим і ефективним 

методом зберігання для зимового періоду соковитих кормів та усунення нестачі корму для 

жуйних тварин [2, 6].  

Для успішного використання силосу, сінажу, вологого чи плющеного зерна потрібно 

забезпечити умови для направленого молочнокислого бродіння, що в сою чергу призведе до 

зниження втрат поживних речовин [5]. Один із способів забезпечити якість соковитих кормів  

є використання мікробних консервантів, адже біопрепаратів на основі нових штамів 

мікроорганізмів та їх комбінацій, обумовлюють суттєве зниження втрат при заготівлі [1]. 

Мета роботи – проведення лабораторних та технологічних досліджень по визначенню 

інтенсивності газовиділення в процесі зброджування цукрів для довготермінового зберігання 

силосованої маси кукурудзи. 
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Методика досліджень. Дослідження по силосуванню виконували в лабораторії 

відділу технологій заготівлі, зберігання, моніторингу якості сировини та кормів сировину 

закладали у 3-літрові скляні банки та ретельно запресовували, для досягання герметичності 

банки закривали і зберігали в затемненому приміщенні за температури 8–18°С, також в 

умовах дослідного кормового двору в малих ємностях (бетоновані амфори на 2,2 м3) 

базового дослідного господарства ДП ДГ «Бохоницьке» Інституту кормів та сільського 

господарства Поділля НААН в 2021 році. Сировиною для оцінки консервуючої дії варіантів 

препарату були: зелена маса кукурудзи (початок воскової стиглості). 

У якості консервантів виступали:  

 Трофічно-гормональна суміш «Пропікомб» – симбіоз молочнокислих і 

пропіоновокислих бактерій, титр біоконсерванту у рідкому стані становить 1016 КОЕ/г [3]. 

 Обробка NaCl (3 кг/т), не йодована.  

У малих ємностях в банках (в трьох паралелях по 2,7 кг) проводили облік втрат СР та 

інтенсивність газовиділення в процесі зброджування цукрів. Склад вихідної маси і готового 

корму в силосах визначали після 60 та 120 днів зберігання. 

Результати досліджень. Хімічний склад зеленої маси (% у натуральні й речовині) 

перед силосуванням істотно не відрізнявся в контрольному і дослідних варіантах і був 

типовим для середньоранніх гібридів кукурудзи. Так, рівень сирого протеїну в зеленій масі 

не перевищував 1,92-1,93 %, при стандартних показниках 1,88-2,23 %, сирого жиру 1,22-

1,24 % (0,8-1,3 %), сирої клітковини 5,56-5,62 % (при середніх рівнях в 5,6-6,2 %), сирої золи 

– в межах 1,32-1,34 %. Безазотисті екстрактивні речовини в зеленій масі представлені в 

основному цурками рівень яких знаходився в межах 25 % з яких частка крохмалю становила 

6-7 %, а цукрів 16-18 %, що було цілком достатньо для перебігу процесів бродіння під дією 

епіфітної мікрофлори. 

Загальна поживність сухої речовини вихідної зеленої маси коливалась в  межах від 

10,04 до 10,12 МДж/кг СР по обмінній енергії та від 5,45 до 5,84 МДж/кг СР по чистій енергії 

лактації. 

Перебіг процесів бродіння. Подрібнена зелена маса закладена в герметичні 

лабораторні посудини (об’ємом 3000 см3) із уловленням виділених газів, піддавалась 

процесам бродіння під дією зовнішньої (епіфітної) мікрофлори в контрольному варіанті 

корму і під дією додаткової ендогенної мікрофлори (культур Lactobacillus, Enterococcus, 

Pediococcus) при обробці консервант «Пропікомб». Оброблену масу відразу розкладали в 

герметичні ємності і ізолювали від доступу повітря. Через 20-30 хвилин починалося 

газовиділення. Динаміка газовиділення, свідчить, що на початкових етапах зброджування 

цукрів, відбувався інтенсивний розвиток мікрофлори ендогенного походження, внаслідок 

чого маса підкислювалась, відбувалось уповільнення розкладу вуглеводів і в період з 12-14 

дня самозаквашування силос дослідних варіантів краще консервувався. Інтенсивний початок 

бродіння був обумовлений підвищеною зовнішньою температурою, яка вдень досягала  

16–18 0С. З третього тижня силосування зовнішня температура знизилась на 6–7 0С, 

внаслідок чого об’єми виділення газів зменшились до 600-800 см3 за добу. Загальний термін 

бродіння був довшим на 6-8 днів для контрольного варіанту силосу. Обробка маси 

консервантом «Пропікомб» обумовила зменшення загального виділення газів за період 

бродіння на 15,4 %, при загальній тривалості процесів зброджування цукрів  протягом 26 

днів.  

Максимальну інтенсивність бродіння протягом перших двох тижнів бродіння (за 

сумарними показниками газовиділення), спостерігали у варіантах корму без обробки 

консервантами (контроль) та при внесенні кухонної нейодованої солі. 
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Вступ. У всьому світі з метою задоволення потреб населення у протеїні тваринного 

походження, особлива увага приділяється розвитку галузі птахівництва. Вона приводить не 

тільки до збільшення виробництва м’яса і яєць, але й до збільшення кількості виділених 

відходів птахівництва, які не можуть бути повністю використані у господарствах та 

забруднюють довкілля (Orishhuk, 2019). 

Проведені розрахунки свідчать про те, що більший економічний ефект відзначається 

за використання сухого пташиного посліду як  кормової добавки, ніж при його застосуванні 

в якості органічного мінерального добрива (Osipenko & Merzlov, 2023). 

Усе це дозволяє розглядати сухий пташиний послід (СПП) як перспективне 

альтернативне джерело, перш за все, протеїну та мінеральних речовин, при виробництві 

комбікормів для птиці. Використання вторинних ресурсів у технологічному циклі 
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